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Protolyticke rovnovahy

Vypocty pH v riznych systémech



Obecné informace

2 H,0 H30t + OH-

K, =[H;0"1[OH1=10 "*mol?dm > =10 "*mol?™

pK,, =pH+pOH| = 14 (pro 25°C)

— - h
AL =350 2
2 =
pH=-loga, . = -log[H"] f,,
" . _log f, =0509 - z, - 2. A
pOH = -loga,,, = -log[OH] f_ 1+

2  Protolytické rovnovahy.
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Podminky pri vypoctu pH

— 1) latkova bilance cya = [A]

_ 2) elektroneutralita  [H30"]=[A"]+[OH]
— 3) iontovy soucin vody KW: [H3O+] : [()H—]

[H30°]° - cpia - [H30°1-K,, =0

pH=-loga . =-log[H'] -,

3 Protolytické rovnovahy.

Cya < 5 - 107 mol/l

[H3O"]=cha|l 1-10% >c,.>5- 107 moll

Cyp>1-1031> 1-103
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Vypocty pH silnych roztoku protolytu

— Silné kyseliny
— 1. Vypoctéte pH roztoku 0,05 M-H,SO,.

— 2. Vypoctéte pH roztoku kyseliny chlorovodikové koncentrace 1-10-8 mol I-L.
— 3. Vypoctéte pH roztoku vzniklého smichanim 100 ml roztoku HCIO, o pH = 3
a 100 ml roztoku HCIO, 0 pH = 5.
— 4. Bylo smichano 500 ml 0,05M-HCI a 100 ml 0,1M-NaOH. Jaké je pH vzniklého

roztoku, uvazujeme-li iontovou silu roztoku?

Protolytické rovnovahy.
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Vypocty pH silnych roztoku protolytu

_ Reseni:

— 1. Vypoctete pH roztoku 0,05 M-H,SO,. (dvojsytna kyselina)
— Cu,a = 0,05 mol/l H,SO, =—= 2 H* + S03~

— [H*] = 0,1 mol/l (0,05-2=0,1)
— v+ (tab.) = 0,34

— pH = —IOg CH,A
— a)pH =-log [H*] = -log 0,1 = 1 ... nejméné presna hodnota pH
— b) pH = —log [H*] - y+ (tab.) = -log (0,1 - 0,34) = 1.4/ ... nejpresnejSi hodnota pH
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Vypocty pH silnych roztoku protolytu

— ¢) pH = -log [H*] - v+

-log y+ =0,509 - 2, 2+ -
I :% Yici- z?
H* S0z
~1=-(01-12+0,05-22)=0,15
~ -log v+ =0,509 - 1-2 - o1

— Vi - 0,52
— pH = -log [H*] - y+ = -log (0,1- 0,52) = 1,28

6 Protolytické rovnovahy.
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Silné kyseliny

Reseni:

2. VVlypoctéte pH roztoku kyseliny chlorovodikové koncentrace 1-10-8 mol I

c(HCI) = 1-10-8 mol/l

1-1078 +vV10~16+ 4 .10~14
2

[H"]=

[H*]=1,05- 10-" mol/l
oH = 6,98
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Vypocty pH silnych roztoku protolytu

— Silné zasady

VI
1+ 41

pK,, . =14 -

— 5. Vypoctéte pH roztoku hydroxidu barnatého s obsahem 0,3 % (m/m) Ba(OH),

(o = 1,000 g cm3). Uvazuijte vliv iontové sily roztoku.

— 6. Jaky objem 0,1M-HCI je nutno pfidat k 100 ml roztoku o pH 11,00, aby vysledny roztok
mél pH 4,57

U =
m e

Protolytické rovnovahy.
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